



Цветок роджерсия – замечательный многолетний с большими резными листьями. Он относится к семейству Камнеломковых. Родиной этого растения считаются Альпы. Произрастает роджерсия на склонах гор, рядом с речками, пресными водоемами, а также на влажных лесных полянах, куда солнечные лучи добираются только утром или вечером. Применяется роджерсия в украшении тенистых клумб и садов, поскольку данный цветок может активно развиваться даже в условиях глубокой тени. Когда наступает сезон цветения, над листьями распускаются большие соцветия, которые прекрасно дополняют изысканную крону растения.

### **Описание роджерсии**

Роджерсия представляет собой травянистое многолетнее растение со стержневой корневой системой. С годами корень также обзаводится горизонтальными отростками с новыми почками. Цветок формирует раскидистый кустарник за счет разветвленных прямостоячих стеблей. Высота растения вместе с цветками достигает полутора метра.

Главное украшение растения – его листва. Диаметр пальчатой и перистой пластины

листа может составить 50 сантиметров. Листья растут на длинных черенках. Листовые гладкие пластины яркого зеленого или красного цвета временами меняют окраску на протяжении всего года. Листок роджерсии по форме напоминает листья каштана. Цветение берет свое начало в июле и длится немного меньше месяца. В это время над густой зеленью распускаются сложные соцветия метельчатого типа, состоящие из большого числа мелких цветков. Лепестки могут иметь белый, розоватый, бежевый или зеленый оттенок. Цветки приятно пахнут, после увядания листва начинает более активно расти.

В процессе опыления завязываются маленькие семена, имеющие форму звездочек. Они сначала покрываются светлой зеленой кожицей, но со временем становятся красными.

### **Разновидности роджерсии**

В роду роджерсии насчитывается восемь видов растений. Помимо этого есть несколько сортов декоративного типа. Каштанолистная роджерсия получила особую популярность среди садоводов. Ее стебли имеют высоту до 1,8 метра. Они покрываются крупными зелеными листьями, напоминающими по форме листья каштана. Семипалые листья покрывают всю длину побегов. Молодая листва имеет бронзовые разводы, пропадающие в летнее время, а в осенний сезон они снова возвращаются. Цветки роджерсии представлены густыми метелками светло-розового цвета.

Популярный вид конскокаштанолистной роджерсии отличается мелкими размерами. Листва обладает темными черешками оттенка кофе. В летнее время она ярко-зеленая, а осенью обретает бронзовый оттенок. В соцветиях имеются светло-розовые или кремовые цветы, на чью окраску влияет состав почвенной смеси.

Перистая разновидность – низкорослая, имеет высоту до 60 сантиметров. Листья находятся далеко друг от друга, похожи на листву рябины. В весеннее время на краях листвы красные разводы. Мелкие соцветия имеют кремовый оттенок.